imi¢ 1 nazwisko

Drogi uczniu. Przed Toba test skladajacy si¢ z 30 zadan. Przeczytaj dokladnie kazde
polecenie i udziel odpowiedzi na karcie, ktora otrzymales razem z testem. Nie zaznaczaj
odpowiedzi na tescie.

1. Mianownik odpowiada na pytania:
A. kogo? czego?
B. kto? co?
C. komu? czemu?
D. okim? o czym?

2. Zwigzek gléwny w zdaniu sklada si¢ z:
podmiotu i dopelnienia

przydawki i dopetnienia

orzeczenia i dopetnienia

podmiotu 1 orzeczenia

OSOwp

3. Przyporzadkuj wyrazy z kolumny X do wyrazow z kolumny Y, tworzac poprawne
zwigzki wyrazowe wedlug kodu literowo- cyfrowego, np. E-7

X Y
A. $piewat 1. do domu
B. szla 2. glosno
C. kupili 3. zadan
D. naprawit 4. chleb
5. motor

4. Uporzadkuj wyrazy ukladajac je w kolejnosci przypadkow, zaczynajac od
mianownika.

kolegi, kolezanko, tawka, siostrze, mamg

5. Utworz zdania, wstawiajac w miejsce kropek czasowniki w formie osobowe;j.

A. Podczas przerwy na boisku.........cccceeevvevvieniienieeneennen. gwar.
B. DZIEWCZYNY...couiiiiiiiieiieieeeeeee e na lawce.
C. Grzesiek ....ccooeeveiieiieiieeeee e na drzewo.
D. Karolina ......cccceeeviieniiiiiiiiiceeeee przed klasowka.

6. W zdaniu: ,, Zmeczone krasnoludki wracaly do malutkiego i czysciutkiego domku”
okolicznikiem jest:

zmeczone

wracaty

do domku

krasnoludki

OOwp



7. Zaznacz wlasciwy schemat wykresu podanego zdania. Wybierz poprawng odpowiedz.
Krakowska kapela wystqpi jutro w naszym miasteczku.

A.

[ ]
[ ]

8. W zdaniu : ,,Nocq sprytni rabusie ukradli cenny skarb”, dopelnieniem jest:

ukryli
rabusie

sprytni
skarb

OSOwx>

9. Wskaz poprawng odpowiedz:

. wyrdézniamy pig¢ gtownych czesci zdania
. orzeczenie wskazuje na wykonawce czynno$ci
D. réwnowaznik zdania zawiera orzeczenie

W
A. czasownik ,,mie¢” jest czgscia orzeczenia imiennego
B
C

10. Przez przypadki odmieniamy:
spojnik

przyimek

zaimek

przystowek

© >

N ©O

11. Zaznacz zdanie, ktore zawiera dopelnienie blizsze.
Mama upiekta ciasto.

Pojechali tam rowerami.

Architekt pracuje nad projektem.

Sebastian myslat o wyjezdzie.

oawp



12. Uzupelnij zdania:
A. Zdanie pojedyncze od ztozonego rozni si€ 1108CIa.......cccvveeveieeeciieeniieeeiieeeneenn
B. W zdaniu pojedynczym jest........c.ccoeverevierureeneenen. orzeczenie, a w zdaniu ztozonym
................................................. lub wigcej orzeczen.

13. Ile przydawek jest w napisanych nizej zdaniach?
A. Prawdziwych przyjaciét poznajemy w biedzie.
B. Sliczna, mata dziewczyna szta do babci.
C. Przeczytatam rano gazetg.

14. Uzupelnij zdania:
A. Biernik odpowiada na pytania............cceccveeveiieeriieeeiieeniiens
B. Przez osobe i liczbe odmienia Si€...........cccoveeeeeevveeeeeinneeenns
C. Dopelnienie jest okresleniem...........ccccveevevieercieeencieeenneeennne.

15. W zdaniu : ,, W XII wieku w Europie zaczely powstawacé uniwersytety” okolicznikiem
czasu jest:

A. w Europie

B. uniwersytety

C. w XII wieku

D. powstawac

16. Uzupelnij zdanie:
Zdanie pojedyncze nierozwinig¢te sktada Sig.........ccccvveeeviienneennnen. | SR .

17. Do podanych lacznikéw dopisz orzeczniki.
A. Mikotaj Kopernik byl.........ccooovveiiiiiiiniiiiiiree
B. Odrodzenie bylo..........ccccovviveiiieiiieiies rozwoju nauk.
C. Pomarancza jest SMacznym ...........ccceeceeerveerveerveennnennn. .

18. W zdaniu: Chilopcy i dziewczeta poszli do kina wskaz podmiot.

19. Wskaz poprawna odpowiedz:
Orzeczenie dzielimy na:
A. szeregowe i logiczne
B. czasownikowe i1 imienne
C. zbiorowe i domy$lne
D. imienne i gramatyczne

20. Uzupelnij zdania wstawiajgc odpowiednie okoliczniki.
A. Przyjechatem .........cccoovviiiniiinnen. $liczna dorozka.
B. Cindy Crawford usmiecha si€........c.ccccovveeviveencreeennennns .
C. Beata pojechatla do ........ccccoveiieriiiciiniicieeeeee e, .

21. Ktore z ponizszych wypowiedzen jest rownowaznikiem zdania?

Zapomniatam o odrobieniu pracy domowe;.
Lubig¢ zupg ogérkowa.

Nareszcie wiosna.

0, jejku!

oawp



22. Ze wzgledu na cel wypowiedzi wyrdzniamy zdania...... Wymien dwa.
23. W ktorym ze zdan nie ma orzeczenia imiennego?

A. Kasia jest bardzo sympatyczna.

B. Karol jest sportowcem.

C. Zosia jedzie w sobote do babci.

D. Agnieszka jest wzorowa uczennica.

24. W ktorym zdaniu wystepuje podmiot szeregowy?

A. Jolai Ola jada nad morze.
B. Pacjent czuje sig lepie;j.

C. Ona pigknie gra na pianinie.
D. Kamil lubi hamburgery.

25. Z ilu czesci sklada si¢ orzeczenie imienne?

A. z dwoéch
B. ztrzech
C. zjednej
D. zczterech

26. W ktorym zdaniu wystepuje podmiot domySiny?
A. Mama kupita sukienke.
B. Zapomniatam o imieninach taty.
C. Dziadek naprawit rower.
D. Zosia i Janek pojechali do Lublina.
27. Dopelnienie odpowiada na pytania przypadkow oprocz:
A. mianownika i celownika
B. mianownika i biernika
C. mianownika i wotacza
D. mianownika i dopetniacza
28. Uléz zdanie pojedyncze skladajace si¢ z co najmniej S wyrazow, narysuj jego wykres,
nazwij czesci zdania.

29. Uléz zdanie zlozone podrzednie przydawkowe i narysuj jego wykres.

30. Uléz zdanie zlozone wspolrzednie przeciwstawne i narysuj jego wykres.



imi¢ 1 nazwisko

Drogi uczniu. Przed Toba test skladajacy si¢ z 30 zadan. Przeczytaj dokladnie kazde
polecenie i udziel odpowiedzi na karcie, ktora otrzymales razem z testem. Nie zaznaczaj
odpowiedzi na tescie.

1. Uzupelnij zdania:
A. Zdanie pojedyncze od ztozonego r6zni i€ 1108C1a....cc.eevueerieeiiieriiiiieeieeiene,
B. W zdaniu pojedynczym jest........c.ccoevevevierirreneenen. orzeczenie, a w zdaniu ztozonym
................................................. lub wigcej orzeczen.

2. Czasownik w zdaniu wyst¢puje w formie:
A. nieosobowej
B. osobowej
C. bezokolicznika

3. Wskaz poprawna odpowiedz:

czasownik ,,mie¢” jest czg$cia orzeczenia imiennego
wyrdzniamy pie¢ gldwnych czegsci zdania
orzeczenie wskazuje na wykonawce czynno$ci
rownowaznik zdania zawiera orzeczenie

OOwp

4. Przez przypadki odmieniamy:
A. spdjnik
B. przyimek
C. zaimek
D. przystowek

5. W zdaniu : ,,Nocq sprytni rabusie ukradli cenny skarb”, dopelnieniem jest:
ukryli
rabusie

sprytni
skarb

OOwp

6. Ile przydawek jest w napisanych nizej zdaniach?
A. Prawdziwych przyjaciét poznajemy w biedzie.
B. Sliczna, mata dziewczyna szta do babci.
C. Przeczytatam rano gazetg.

7. Uporzadkuj wyrazy ukladajac je w kolejnosci przypadkow, zaczynajac od
mianownika.

kolegi, kolezanko, tawka, siostrze, mamg

8. W zdaniu: Chilopcy i dziewczeta poszli do kina wskaz podmiot.



9. Utworz zdania, wstawiajac w miejsce kropek czasowniki w formie osobowej.

A. Podczas przerwy na boiskU.........ccccceeveiveenciieeniieinnen, gwar.
B. DZIEWCZYNY...ccueiiiieiieiieeieeieeeee e na fawce.
C. GIrzesieK ....ooovviieiiieeie e na drzewo.
D. Karolina .......ccceeeveenieeiiieniiciieeie e przed klaséwka.

10. Mianownik odpowiada na pytania:
A. kogo? czego?
B. kto? co?
C. komu? czemu?
D. o kim? o czym?

11. Zwiazek glowny w zdaniu sklada si¢ z:
A. podmiotu i dopelnienia
B. przydawki i dopetienia
C. orzeczenia i dopetnienia
D. podmiotu i orzeczenia

12. Przyporzadkuj wyrazy z kolumny X do wyrazow z kolumny Y, tworzac poprawne
zwigzki wyrazowe wedlug kodu literowo- cyfrowego, np. E-7

X Y
A. $piewat 1. do domu
B. szta 2. glosno
C. kupili 3. zadan
D. naprawit 4. chleb
5. motor

13. Zaznacz zdanie, ktore zawiera dopelnienie blizsze.
A. Mama upiekta ciasto.
B. Pojechali tam rowerami.
C. Architekt pracuje nad projektem.
D. Sebastian myslat o wyjezdzie.

14. W zdaniu: ,, Zmeczone krasnoludki wracaly do malutkiego i czy$ciutkiego domku”
okolicznikiem jest:

A. zmeczone
B. wracatly

C. do domku
D. krasnoludki

15. Uzupelnij zdania:
A. Biernik odpowiada na pytania...........cccecveeeeiieerieeeiieenniens

B. Przez osobe i liczbe odmienia Si€...........ccccveeeeeevveeeeeineeeenns
C. Dopelnienie jest okreSleniem...........ccccveeeceieerciieencreeenneeennne.



16. Zaznacz wlasciwy schemat wykresu podanego zdania. Wybierz poprawna
odpowiedz.
Krakowska kapela wystqpi jutro w naszym miasteczku.

A.

]
[ ]

17. W ktorym ze zdan nie ma orzeczenia imiennego?

A. Kasia jest bardzo sympatyczna.

B. Karol jest sportowcem.

C. Zosia jedzie w sobotg do babci.

D. Agnieszka jest wzorowa uczennica.

18. W ktorym zdaniu wystepuje podmiot szeregowy?

A. Jola i Ola jada nad morze.
B. Pacjent czuje si¢ lepiej.

C. Ona pigknie gra na pianinie.
D. Kamil lubi hamburgery.

19. Z ilu czgSci sklada si¢ orzeczenie imienne?

A. z dwoch
B. ztrzech
C. zjednej
D. z czterech

20. Ze wzgledu na cel wypowiedzi wyrozniamy zdania...... Wymien dwa.



21. W zdaniu : ,, W XII wieku w Europie zaczely powstawac uniwersytety” okolicznikiem
czasu jest:

A. w Europie

B. uniwersytety

C. w XII wieku

D. powstawac

22. Do podanych lacznikéw dopisz orzeczniki.
A. Mikotaj Kopernik byl.........ccooovveiiiiiiiniiiiiieee
B. Odrodzenie bylo..........ccccovvveeiiieiiiciie, rozwoju nauk.
C. Pomarancza jest SMacCznym ...........ccceeeeeerveerveesveennnennn. .

23. Wskaz poprawng odpowiedz:
Orzeczenie dzielimy na:
A. szeregowe i logiczne
B. czasownikowe i1 imienne
C. zbiorowe i domy$lne
D. imienne i gramatyczne

24. Uzupelnij zdania wstawiajgc odpowiednie okoliczniki.
A. Przyjechatem ..........cccoevvviiiniicnnnen. $liczna dorozka.
B. Cindy Crawford usmiecha si€........ccccccovveevuveencrieennennns .
C. Beata pojechata do ........ccccoeeieniiiiiiniieieeeeee e, .

25. Ktore z ponizszych wypowiedzen jest rownowaznikiem zdania?

A. Zapomniatam o odrobieniu pracy domowe;.
B. Lubi¢ zupe ogorkowa.

C. Nareszcie wiosna.

D. O, jejku!

26. W ktorym zdaniu wystepuje podmiot domySiny?
A. Mama kupita sukienkg.
B. Zapomniatam o imieninach taty.
C. Dziadek naprawil rower.
D. Zosia i Janek pojechali do Lublina.

27. Dopelnienie odpowiada na pytania przypadkow oprocz:
A. mianownika i celownika
B. mianownika i biernika
C. mianownika i wotacza
D. mianownika i dopetniacza

28. Uléz zdanie pojedyncze skladajace si¢ z co najmniej S wyrazow, narysuj jego wykres,
nazwij czesci zdania.

29. Uloz zdanie zlozone podrzednie przydawkowe i narysuj jego wykres.

30. Uléz zdanie zlozone wspolrzednie przeciwstawne i narysuj jego wykres.



KARTA ODPOWIEDZI e A
nr Odpowiedz punkty
1. A B C D 0-1
2. A B C D 0-1
3. A- B - C - D - 0-1
4. 0-1

1\ TN
TR
Clarrrrrrrrnsnnssnnsessssssssssssssssssssssssassssssssssasssass
B
5. 0-1
A. Podczas przerwy na boisku.........c.cccoeeviniiniininiennn. gwar.
B. DZIEWCZYNY...cceiiiieiiieiieeieeieeeee e na fawce.
C. Grzesiek ...coceeviiiiiiiiiiiiee na drzewo.
D. Karolina .......cceceveeieeeniieeiee e przed klasowka.
6. A B C D 0-1
7. A B C 0-1
8. A B C D 0-1
9. A B C D 0-1
10. A B C D 0-1
11. A B C D 0-1
12. A. Zdanie pojedyncze od zlozonego rdzni sig 0-1
1OSCI8. .
B. W zdaniu pojedynczym jest........c.cccevevevverueeeneenen. orzeczenie, a w
zdaniu ZoZONym .........cccceeevevieeriiieeeiie e lub wigcej orzeczen.
13. A- e B - ... C - vvreenne 0-1
14. 0-1
A. Biernik odpowiada na pytania..........ccccceeveeeiieenieeiieennenneans
B. Przez osobg i liczbe odmienia Si€..........ccoovvvvvvveeeeeeeveinnnnee.
C. Dopelnienie jest okresleniem.............cccuveeevveeeveeeenveeennnn....
15. A B C D 0-1
16. | Uzupelnij zdanie: 0-1
Zdanie pojedyncze nierozwinig¢te sktada si€.........ccccvvveveuvieeneennnne. i




17. | Do podanych lgcznikéw dopisz orzeczniki. 0-1

A. Mikotaj Kopernik byl.........ccoovvviiiiiiiiiiiiieiie,

B. Odrodzenie bylto.........cccovvveeiiieciiieieeeeeee, rozwoju nauk.

C. Pomarancza jest SMacCZnym ...........ccceeeveerveerveerveennnenn. .
18. | Chlopcy i dziewczeta poszli do kina 0-1
19. A B C D 0-1
20. 0-1

A. Przyjechatem ..........ccccoeevviniinnnnnne, sliczna dorozka.

B. Cindy Crawford usmiecha Si€...........cceeeuvevieeiieniennnnne .

C. Beata pojechata do .......ccceoeivieviiieiiiieeece e, .
21. A B C D 0-1
22. 0-1

L e
D ettt et sttt sh e bbbt e b eneas

23. A B C D 0-1
24, A B C D 0-1
25. A B C D 0-1
26. A B C D 0-1
27. A B C D 0-1
28. 0-1




29.

0-1

30.




KARTA ODPOWIEDZI = e, B

nr Odpowiedz punkty
1. A. Zdanie pojedyncze od zlozonego rozni si¢ 0-1
1OSCIA. .
B. W zdaniu pojedynczym jest........c.ccoevevevrerreeeneenen. orzeczenie, a w
zdaniu ZY0ZONYM .........cccuveeereeeerieeeiieeeiieeren lub wigcej orzeczen.
2. A B C 0-1
3. A B C D 0-1
4 A B C D 0-1
5. A B C 0-1
6. A B C 0-1
7 0-1
L7
D R
Carrrrrenninnnsessaissisessssssssssssassssssssssssssass
B
8 0-1

Chlopcy i dziewczeta poszli do kina.

9 0-1

A. Podczas przerwy na boisku..........ccceeevverieeiiienreeneenne. gwar.

B. DZIEWCZYNY....ccoiiieiieeiieeiieeeee e na lawce.

C. Grzesiek ....ooovviieeiiieieeeeeeeee e na drzewo.

D. Karolina ..........ccouveevvveevviecieeerieeenreenne. przed klasowka.
10. A B C D 0-1
11. A B C D 0-1
12. A - B- C- D - 0-1
13. A B C D 0-1
14. A B C D 0-1
15. A. Biernik odpowiada na pytania..........ccccceeveeriiienieeiieeneennenn. 0-1

B. Przez osobg i liczbg odmienia Si€.........c.eccveevvveeieenieenieennenns

C. Dopelnienie jest okresleniem.............cccuveeevveeeveeeenveeennnn...

16. A B C 0-1




17. A B C D 0-1
18. A B C D 0-1
19. A B C D 0-1
20. 0-1
L e
et ettt st st
21. A B C D 0-1
22. A. Mikotaj Kopernik byt........ccccooviiiiiiniiiiiiiiiiiee 0-1
B. Odrodzenie bylo.......c.coovveeiiiiiieieee, rozwoju nauk.
C. Pomarancza jest Smacznym ...........cccccceeeeveerreerveenneennns .
23. A B C D 0-1
24, 0-1
A. Przyjechatem .........ccccoviiiinninnn. $liczna dorozka.
B. Cindy Crawford usmiecha si€.........ccccecvvvevveeenieennnnenn. .
C. Beata pojechata do .......ccccoceeviiiiniiniiiiiiiice, .
25. A B C D 0-1
26. A B C D 0-1
27. A B C D 0-1
28. 0-1
29. 0-1




30.

0-1




KLUCZ ODPOWIEDZI A
nr Odpowiedz punkty
1. B 0-1
2. D 0-1
3. A-2 B-1 C -4 D-5 0-1
4. 0-1

M. ladna
D. kolegi
C. siostrze
B. mame
5. np. 0-1
A. Podczas przerwy na boisku panuje gwar.
B. Dziewczyny siedza na lawce.
C. Grzesiek wspina na drzewo.
D. Karolina uczy si¢ przed klasowka.
6. C 0-1
7. A 0-1
8. D 0-1
9. B 0-1
10. C 0-1
11. A 0-1
12. A. Zdanie pojedyncze od zlozonego rdzni si¢ iloscia orzeczen 0-1
B. W zdaniu pojedynczym jest jedno orzeczenie, a w zdaniu ztozonym
dwa lub wigcej orzeczen.
13. A-1 B-2 C -0 0-1
14. 0-1
A. Biernik odpowiada na pytania kogo? co?
B. Przez osobg i liczb¢ odmienia si¢ czasownik.
C. Dopetnienie jest okresleniem orzeczenia.
15. C 0-1
16. | Uzupelnij zdanie: 0-1
Zdanie pojedyncze nierozwinigte sktada sie z podmiotu i orzeczenia .
17. (Do podanych lacznikéw dopisz orzeczniki. 0-1




np.
A. Mikotaj Kopernik byt astronomem.
B. Odrodzenie byto epoka rozwoju nauk.
C. Pomarancza jest smacznym owocem .

18. | Chlopcy i dziewczeta poszli do kina 0-1
19. B 0-1
20. np. 0-1
A. Przyjechalem weczoraj $liczna dorozka.
B. Cindy Crawford usmiecha sig¢ $licznie .
C. Beata pojechata do babci.
21. C 0-1
22. |np. 0-1
1. oznajmujace
2. rozkazujace
23. C 0-1
24, A 0-1
25. A 0-1
26. B 0-1
27. C 0-1
28. |np. 0-1

Wczoraj mama upiekta pyszne ciasto.

Mama

kiedy?

WwCzZoraj
ok.

upiekla

co?

ciasto
dop.

jakie?

pyszne
przyd.




29. 0-1
np. Lubig ksiazki, ktore trzymaja w napigciu.
IN
jakie? 2P
30. 0-1

np. Uczylam sig, ale nie dostatam dobrej oceny.

W ale 2W




KLUCZ ODPOWIEDZI

nr Odpowiedz punkty
1. A. Zdanie pojedyncze od zlozonego r6zni sig ilo$cia orzeczen 0-1
B. W zdaniu pojedynczym jest jedno orzeczenie, a w zdaniu zlozonym
dwa lub wigcej orzeczen.
2. B 0-1
3. B 0-1
4 C 0-1
5. D 0-1
6. A -1 B -2 C-0 0-1
7. M. lawka 0-1
D. kolegi
C. siostrze
B. mame
8. 0-1
Chlopcy i dziewczeta poszli do kina.
9. np. 0-1
A. Podczas przerwy na boisku panuje gwar.
B. Dziewczyny siedza na tawce.
C. Grzesiek wspial si¢ .na drzewo.
D. Karolina uczy si¢ przed klasowka.
10. B 0-1
11. D 0-1
12. A-2 B-1 C-4 D-5 0-1
13. A 0-1
14. C 0-1
15. A. Biernik odpowiada na pytania kogo? co? 0-1
B. Przez osobg i liczbg odmienia si¢ czasownik.
C. Dopetnienie jest okresleniem orzeczenia.
16. A 0-1




17. C 0-1
18. A 0-1
19. A 0-1
20. np. 0-1
1. oznajmujace
2. pytajace
21. C 0-1
22. A. Mikotaj Kopernik byt astronomem. 0-1
B. Odrodzenie byto epoka rozwoju nauk.
C. Pomarancza jest smacznym owocem .
23. B 0-1
24. np. 0-1
A. Przyjechatlem wczoraj $liczna dorozka.
C. Cindy Crawford usmiecha sig $licznie .
D. Beata pojechata do babci.
25. C 0-1
26. B 0-1
27. C 0-1
28. 0-1
np.
Wczoraj mama upiekta pyszne ciasto.
p. 0.
Mama upiekla
kiedy? co?
wczoraj ciasto
ok. dop.
jakie?
pyszne 0-1

przyd.




29.

np. Lubig ksiazki, ktore trzymaja w napigciu.

30.

np. Uczylam sig, ale nie dostatam dobrej oceny.

W ale 2W

0-1
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